

УТРАТЫ НАУКИ

Украинская морская геология понесла серьезную утрату — после болезни на 70-м году жизни скончался Владислав Павлович Резник, кандидат геолого-минералогических наук, доцент кафедры общей и морской геологии Одесского национального университета им. И.И. Мечникова.

Родился В.П.Резник 1 октября 1937 г. в с.Пески Козельщинского р-на Полтавской области, среднюю школу закончил в Одессе.

Свою трудовую деятельность В.П.Резник не начинал геологом. Он закончил Одесский технологический институт холодильной промышленности в 1959 году и был направлен в г.Алма-Ата по специальности. Однако увлечение альпинизмом принесло ему как лавры покорителя семитысячников и пояс “снежного барса”, так и определило его истинное призвание — он стал геологом, и вся его дальнейшая жизнь подтвердила правильность сделанного выбора.

С 1961 года В.П.Резник перешел в Южно-Казахстанское геологическое управление, где работал в геологоразведочной экспедиции, аэромагнитной партии, поисково-съёмочной экспедиции. В 1967 году он закончил Казахский политехнический институт и получил диплом горного инженера-геолога.

Следующим регионом, геологию которого с 1970 года изучал В.П.Резник, был Кольский полуостров — Мурманская геолого-разведочная и Центрально-Кольская геологические экспедиции.

С июля 1979 года после возвращения в Одессу В.П.Резник начал работать в только что созданной тогда отраслевой лаборатории морской геологии и геохимии Одесского государственного университета. С 1982 по 1997 год он принимал участие в экспедиционных работах в Черном, Азовском, Каспийском, Средиземном морях, Индийском и Атлантическом океанах на научно-исследовательских судах “Антарес”, “Мечников”, “Капитан П.Раджабов”, “Киев”, в том числе в качестве начальника отряда, зам.начальника рейса, начальника рейса. В 1985 году Владислав Павлович защитил кандидатскую диссертацию “Донные осадки и придонная вода шельфа Челекена в связи с разгрузкой металлоносных рассолов (Каспийское море)”.

Его научными интересами были газогеохимические критерии морских месторождений нефти и газа, изучение железомарганцевых конкреций, металлоносных осадков, глубоководных полиметаллических сульфидов, зон рассеянного спрединга. Он был одним из составителей карты полезных ископаемых Индийского и Атлантического океанов. Хорошо известны его работы по изучению россыпей тонкого золота в донных осадках северо-западного шельфа Черного моря, им установлены их поисковые критерии.

В 1997 В.П.Резник стал участником первой Украинской Антарктической экспедиции, где ему кроме геологического опыта пришлось вспомнить и свою альпинистскую подготовку.

С 1991 года В.П.Резник перешел на преподавательскую работу на кафедре общей и морской геологии Одесского университета, получил звание доцента, вел базовые курсы “Структурная геология и геокартирование”, “Морская геология”, “Региональная геология”. Он руководил дипломниками, аспирантами, под его руководством защищена одна кандидатская диссертация.

Светлая память о Владиславе Павловиче Резнике, отличном геологе, альпинисте, доброжелательном, чутком и отзывчивом человеке навсегда сохранится в сердцах его друзей, коллег, сотрудников и всех, кто его знал.

